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1.  पǐरसंपͪƣयां हमेशा देनदाǐरयɉ के बराबर होती हɇ। इस कथन के Ĥकाश मɅ लेखांकन समीकरण के 
मह×व को èपçट कȧिजये । 

 
2.  ‘åयवसाय के पास अपना कुछ नहȣं होता और न हȣ वह ͩकसी का ऋणी होता है’। एक उदाहरण 

कȧ मदद से लेखांकन समीकरण पर åयापाǐरक लेन-देन के Ĥभाव को èपçट कȧिजये । 
 
 Ǔनàनͧलͨखत का Ĥभाव लेखा समीकरण पर कैसे होगा (Ĥæन 3-6) - 
3.  अनीता ने ǽ.15,00,000/- नकद के साथ कारोबार शुǾ ͩकया। उसने ǽ. 15,00,000/- पूंजी 

Ǔनवशे कȧ । 
 
4.  अनीता ने ǽ.1,00,000/- का सामान खरȣदा। 
 
5.  अनीता ने रोǑहत को ǽपये 2,00,000/- मɅ सामान बेचा। (लागत ǽ. 1,00,000/-) 
 
6.  संपͪƣयɉ, देनदाǐरयɉ और पूंजी के बीच अतंर-संबंध को ͪवͧभÛन Ǿपɉ मɅ åयÈत ͩकया जा सकता 

है। उन नौ संयोजनɉ का वण[न कȧिजये जो उदाहरण देते हुए बनाए जा सकते हɇ। 
 
7.  एक लेखांकन समीकरण मɅ आगम और åयय का Èया Ĥभाव पड़ता है? ͪवèतार से ͧलͨखए । 
 
8.  आपका ͧमğ अजय लेखा समीकरण ठȤक से समझ नहȣं आया । उसे लेखांकन समीकरणɉ के 

Ǔनयम èपçट करɅ । 
 
9.  लेखा समीकरण पर Ǔनàनͧलͨखत लेन-देन का Ĥभाव दशा[ए ँ- 
 र×ना ने Ǔनàन के साथ कारोबार शुǾ ͩकया। 
 नकद ǽ.8,00,000 
 माल ǽ.3,50,000 
 नकद ǽ.1,00,000 का माल खरȣदा 
 बेचा सामान ǽ.60,000 (लागत 50,000) 
 वेतन ǽ.90,000 का भगुतान ͩकया 
 अदƣ ͩकराया ǽ.25,000 
 नकद मशीनरȣ खरȣदȣ ǽ.60,000   
 बेटे के ͧलए कार खरȣदȣ ǽ.3,00,000 
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10.  अपनी पसंद के ͩकसी भी दस åयापाǐरक लेन-देन कȧ पहचान कȧिजये और उनके ͧलए एक लेखा 

समीकरण तयैार कȧिजये । 
 


